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Προδημοσίευση προγράμματος  υποστήριξης 
επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

 
Δράση «DigiWest - Κόμβος για τον Ψηφιακό 

Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» 
 
Η Δράση «DigiWest - Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» 
έχει ως αντικείμενο την ενίσχυση του ψηφιακού μετασχηματισμού 500 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, μέσω της παροχής 
υπηρεσιών υποστήριξης και εκπαίδευσης σε τεχνολογίες πληροφορικής και 
επικοινωνιών (ΤΠΕ).  
 
Στο πλαίσιο της Δράσης θα παρασχεθούν οριζόντιες υπηρεσίες σε 500 
ωφελούμενες επιχειρήσεις της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με στόχο την 
υποστήριξή τους στη διαδικασία του ψηφιακού μετασχηματισμού. Οι δικαιούχοι 
φορείς καλούνται να ενταχθούν στον ψηφιακό κόμβο δικτύωσης και συνεργατικής 
διαχείρισης έργων «DigiWest - Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των 
Επιχειρήσεων», μέσω του οποίου θα λάβουν έμμεση ενίσχυση με τη μορφή 
εξειδικευμένων υπηρεσιών και εκπαίδευσης. Οι επιχειρήσεις – μέλη του κόμβου θα 
υποστηριχθούν με δράσεις όπως: 

• Εξατομικευμένη υποστήριξη για την ανάλυση της τρέχουσας κατάστασης 
ψηφιακής ωριμότητάς τους και τις ενέργειες που απαιτούνται για την 
αναβάθμισή της. 

• Δωρεάν υποστήριξη από εξειδικευμένους μέντορες, συμβούλους 
επιχειρήσεων και πληροφορικής στη διαδικασία ψηφιακού μετασχηματισμού. 

• Πρωτότυπο εκπαιδευτικό υλικό και μέσα (στην ελληνική γλώσσα) που θα 
βοηθήσουν τις επιχειρήσεις και τους εργαζομένους τους να αποκτήσουν νέες 
γνώσεις και δεξιότητες. 

• Πρόσβαση σε ειδικές πλατφόρμες και δωρεάν λογισμικά για την ενίσχυση 
των λειτουργιών της επιχείρησης. 

• Παροχή εστιασμένων μεθοδολογικών οδηγών και σχεδίων δράσης για την 
εφαρμογή βέλτιστων πρακτικών, με βάση διεθνή πρότυπα. 

• Δράσεις δικτύωσης και συνέργειας με άλλους φορείς που σχετίζονται με την 
επιχειρηματικότητα. 

 
 

Σχετικά με τη δράση 
 
Η Δράση «DigiWest - Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» 
θα υλοποιηθεί με πόρους του Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» του ΕΣΠΑ 2021 – 
2027. Η Δράση συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ειδικότερα από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από το Ελληνικό Δημόσιο. 
 
Το έργο «DigiWest - Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» 
αποτελεί το υποέργο 1 της Πράξης «Υποστηρικτικές Υπηρεσίες για την ενίσχυση της 
Επιχειρηματικότητας» με κωδικό ΟΠΣ 6004483, η οποία έχει ενταχθεί στο 
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Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2021-2027» (Προτεραιότητα «Βελτίωση 
της ανταγωνιστικότητας στην παραγωγή, ενδυνάμωση της επιχειρηματικότητας με 
όρους καινοτομίας, εξωστρέφειας και ψηφιακής ενίσχυσης στην Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας»). Δικαιούχος της Πράξης είναι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.  
 
 

Καθεστώς ενίσχυσης 
 
Η Δράση δεν περιλαμβάνει άμεση οικονομική ενίσχυση των επιχειρήσεων, αλλά 
αφορά σε παροχή υπηρεσιών υποστήριξης μέσω του ψηφιακού κόμβου DigiWest 
(έμμεση ενίσχυση ύψους 5.760,00€). Οι ενισχύσεις της παρούσας Δράσης θα 
διατεθούν στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 2831/2023 της Επιτροπής της 13ης 
Δεκεμβρίου 2023 σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης 
για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (De 
Minimis). 
 
 

Επιλέξιμοι φορείς και προϋποθέσεις επιλογής 
 
Στη Δράση «DigiWest - Κόμβος για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Επιχειρήσεων» 
δύναται να υποβάλλουν πρόταση επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται στη Σύσταση 
της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ. 
 
Οι επιχειρήσεις πρέπει να:  

• Δραστηριοποιούνται νόμιμα εντός της επικράτειας της Ελλάδας,  

• Διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ,  
• Έχουν φυσική έδρα ή κύρια δραστηριότητα στην Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας, 

• Να έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρως κλεισμένη διαχειριστική χρήση πριν 
την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 

• Να λειτουργούν αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές: 
επιχειρήσεις εταιρικού / εμπορικού χαρακτήρα  

• Να ασκούν οικονομικές δραστηριότητες οι οποίες δεν εξαιρούνται βάσει του 
Κανονισμού de minimis (Κανονισμός αριθμ. 2831/2023 της Επιτροπής της 13ης 
Δεκεμβρίου 2023) και να μην υπερβαίνουν το ανώτατο όριο για το ποσό των 
ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που μπορεί να λάβει μία ενιαία επιχείρηση ανά 
κράτος μέλος κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε περιόδου 3 ετών, ήτοι 300.000 
ευρώ, βάσει του ανωτέρω Κανονισμού. 
 

Οι επιλεγμένοι επιλέξιμοι κωδικοί αριθμοί δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) θα ορισθούν στην 
Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 2831/2023 
της Επιτροπής της 13ης Δεκεμβρίου 2023 σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 
και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις 
ήσσονος σημασίας (De Minimis). 
 
Τα κριτήρια επιλογής εστιάζουν στους παρακάτω πυλώνες: 

• στη γεωγραφική κατανομή των ωφελούμενων επιχειρήσεων: 
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o Τουλάχιστον 35% των ωφελούμενων επιχειρήσεων να έχουν έδρα 
στην ΠΕ Αχαΐας, 

o Τουλάχιστον 25% των ωφελούμενων επιχειρήσεων να έχουν έδρα 
στην ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας, 

o Τουλάχιστον 20% των ωφελούμενων επιχειρήσεων να έχουν έδρα 
στην ΠΕ Ηλείας. 

• στην εκπροσώπηση των κλάδων οικονομικής δραστηριότητας της 
περιφερειακής οικονομίας, με αναλογική κατανομή που αντανακλά τη 
σύνθεση της επιχειρηματικότητας στο σύνολο της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας,  

• στην επιλογή 500 ωφελούμενων βάσει μεγέθους με την εξής αναλογία: 
o Τουλάχιστον 50 επιχειρήσεις με κανέναν εργαζόμενο (ελεύθεροι 

επαγγελματίες και ατομικές επιχειρήσεις). 
o Τουλάχιστον 50 επιχειρήσεις με 1 έως 2 εργαζόμενους (πολύ μικρές 

επιχειρήσεις). 
o Τουλάχιστον 50 και έως 200 επιχειρήσεις με 3 - 5 εργαζομένους (πολύ 

μικρές επιχειρήσεις). 
o Έως 50 επιχειρήσεις με 6 - 10 εργαζομένους (πολύ μικρές 

επιχειρήσεις). 
o Έως 20 επιχειρήσεις με 11 - 50 εργαζομένους (μικρές επιχειρήσεις). 

• το επίπεδο ψηφιακής ωριμότητας των επιχειρήσεων της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας, ώστε να επιτευχθεί η ενίσχυση επιχειρήσεων χαμηλής 
ψηφιακής ωριμότητας, εστιάζοντας στο  γνωστικό επίπεδο των στελεχών 
τους σε σχέση με το ψηφιακό τους υπόβαθρο, καθώς και την ύπαρξη 
ψηφιακών εργαλείων, όπως ιστοσελίδα, ηλεκτρονικό κατάστημα ή 
δυνατότητα πραγματοποίησης ηλεκτρονικών πληρωμών, κλπ..  Το σύνολο 
των προϋποθέσεων συμμετοχής θα ορισθούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της 
Δράσης. 

 
 

Υποβολή και αξιολόγηση αιτήσεων συμμετοχής 
 
Οι αιτήσεις συμμετοχής θα υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά χωρίς την προσκόμιση 
φυσικού φάκελου δικαιολογητικών μέσω ειδικού microsite, η διεύθυνση (url) του 
οποίου θα δοθεί στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. Η προθεσμία και ο τρόπος 
υποβολής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις των δικαιούχων καθώς 
και οι λοιποί όροι υλοποίησης θα περιγραφούν επίσης στην Αναλυτική Πρόσκληση 
της Δράσης.  
 
Κατά την αξιολόγηση και τον έλεγχο των αιτήσεων θα γίνουν διασταυρώσεις μέσω 
Εθνικών Βάσεων Δεδομένων ώστε να επαληθευθεί η ακρίβεια των στοιχείων που 
περιέχονται σε αυτές και να διασφαλιστεί η ορθή χρήση των πόρων του ενωσιακού 
προϋπολογισμού, αποτρέποντας τυχόν καταχρηστικές πρακτικές. 
 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων για την επιλογή 500 ωφελούμενων επιχειρήσεων θα 
γίνει με τη μέθοδο της Συγκριτικής Αξιολόγησης, βάσει βαθμολογικών κριτηρίων, τα 
οποία θα καθοριστούν στην Αναλυτική Πρόσκληση.  
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Η διαδικασία αξιολόγησης θα περιλαμβάνει έλεγχο προϋποθέσεων συμμετοχής, 
ακολουθούμενο από βαθμολόγηση των αιτήσεων βάσει αντικειμενικών κριτηρίων, 
όπως ορίζονται στην Αναλυτική Πρόσκληση και στα οποία, ενδεικτικά, δύνανται να 
περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: 

• η ψηφιακή ωριμότητα του φορέα,  
• το μέγεθος και η οικονομική κατάσταση του φορέα,  
• η οργάνωση και λειτουργία του φορέα, 
• ο βαθμός εξωστρέφειας του φορέα. 

 
Κάθε επιχείρηση θα μπορεί να υποβάλει μία αίτηση συμμετοχής. Η αίτηση πρέπει να 
είναι πλήρης, ακριβής και υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπο της 
επιχείρησης. 
 
Οι αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν εντός της καθορισμένης προθεσμίας, όπως 
ορίζεται στην πρόσκληση συμμετοχής. Εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν γίνονται 
αποδεκτές. 
 
 

Πληροφορίες – δημοσιότητα 
 
Η περίοδος υποβολής των αιτήσεων συμμετοχής θα οριστεί στην Αναλυτική 
Πρόσκληση. 
 
Η Προδημοσίευση, η Αναλυτική Πρόσκληση (καθώς και το σύνολο των 
Παραρτημάτων που την συνοδεύουν) της Δράσης, θα αναρτηθούν στις ιστοσελίδες 
του έργου https://digiwest-pde.gr, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
https://pde.gov.gr και του Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» https://dytikiellada.gr/.  
 
E-mail επικοινωνίας: info@digiwest-pde.gr 
 
 

Η παρούσα Προδημοσίευση ουδεμία έννομη δέσμευση του Δημοσίου γεννά ως προς 
την τελική Πρόσκληση της Δράσης και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας διατηρεί 

αναλλοίωτο το δικαίωμα να τροποποιήσει του όρους που αναφέρονται στην 
παρούσα 

 

https://digiwest-pde.gr/
https://pde.gov.gr/
https://dytikiellada.gr/

